

壮阔中国潮
启航新征程

科大讯飞

坚守公益初心

用AI传递温暖



位于安徽省合肥市的科大讯飞总部

作为一家民族科技企业,多年来,科大讯飞始终秉承“让公益感人心,让科技有情怀”理念,从高科技这一自身优势出发,在自己擅长的领域做公益,积极寻求科技和公益与社会责任相结合点,探索出一条别具特色的“AI公益与社会责任”之路。



科大讯飞 AI 教育公益计划走进重庆市城口县鸡鸣乡中心小学



科大讯飞高级副总裁杜兰博士和傣族老乡分享如何通过“语言扶贫APP”学普通话



科大讯飞智慧课堂走进乡村学校

让科技成为惠民助民的重要抓手

企业是社会财富的重要创造者,也是推动经济社会发展的重要力量。对于企业而言,在为经济发展提供重要支撑的同时,也应饮水思源、不忘初心,积极承担社会责任。科大讯飞一贯秉承关心特殊群体的企业理念,用人工智能关爱包括老年群体在内的特殊群体,给他们带来福音。

在天津,科大讯飞积极探索解决老人的监护救助问题。经过半年多的研发,科大讯飞在天津推出“银发”智能服务平台,对老年群体提供重点关爱。“银发”智能服务平台从主动关怀、健康管理、随身监护、生活服务、应急保障、AI热线6个方向打造了28个应用场景,用科技拉近老人与世界的距离。

2021年初,讯飞输入法完成一系列适老化和无障碍改造,“长辈模式”的输入法界面变得更简单,图标、字体等视觉元素被放大,语音输入、方言实时翻译、语音播报等功能解决了老年用户在使用输入法过程中遇到的难题,搭建了老年人与互联网沟通的桥梁,实现“科技适老”。

2019年,科大讯飞发起“听见AI的声音”关爱听障人士公益行

动,借助讯飞听见APP和网站的语音转文字服务,帮助听障人士“听见”声音,正常交流沟通。2019年9月,科大讯飞正式签约成为北京2022年冬奥会和冬残奥会官方自动语音转换与翻译独家供应商,将为北京2022年冬奥会和冬残奥会提供强有力的自动语音转换与翻译技术,助力打造科技奥运。

以科技之力践行社会责任

农村现代化是推动乡村振兴的新“引擎”,科大讯飞以公益项目传递中国减贫的AI声音,诠释乡村振兴的“中国智慧”。

2018年4月,为推广普通话,科大讯飞打造了“AI+普通话教学”的“语言扶贫APP”,帮助全国超百万人学习普通话,认识常用字。

2020年5月,科大讯飞与贵州省毕节市大方县人社局签订共建“大方天河科大讯飞智慧扶贫车间”合作框架协议,为大方县提供语音标注员等就业岗位,持续帮扶当地就业。“智慧扶贫车间”既帮助大方县当地群众实现就近就业,也在此过程中探索出新的帮扶方式——用智慧引领就业、用信息化和智能化助力增收。

在乡村教育领域,科大讯飞大力推广“人工智能助力教育,因材施教成就梦想”理念,将人工智能与教育场景相结合,帮助乡村

学生更好地学。“AI教育公益计划”通过提供教育相关智能硬件设备、教育资源及课程、组织开展公益课程等形式让“人工智能+教育”的种子在更多地方发芽生长,为更高质量教育贡献一份力量。

重庆市城口县鸡鸣乡中心小学是一所乡村学校,2018年6月,科大讯飞向该学校捐赠了价值200多万元的智慧教育产品,2019年4月,科大讯飞“AI在西南”公益计划再次走进鸡鸣乡中心小学,助力智慧教育落地。2020年7月,鸡鸣乡中心小学获得教育部认可,入选全国教育信息化试点学校。

科大讯飞不仅在教育领域倾力投入,积极帮扶,在医疗领域也不断探索。

科大讯飞“智医助理”人工智能辅助诊疗系统已经在西藏、宁夏、内蒙古、青海、新疆等省份百余个区县基层医疗机构应用,为医生诊疗提供人工智能辅助参考。当出现难以诊断的病症时,机器人可将相关资料上传到更高水平医院,寻求解决办法。科大讯飞以人工智能服务医疗领域,促进基层医疗服务水平全面提升。

科大讯飞通过聚焦教育公益、医疗公益、无障碍公益以及语言互通等几大方面,以科技之力践行社会责任,赋予人工智能温度与情怀,助力乡村振兴。

数据来源:科大讯飞股份有限公司